

# 孔子光輝照耀閩南教育重鎮 湯恩佳院長為福建兩所高等院校捐贈孔聖像

## 漳州師範學院孔子聖像揭幕

孔教學院湯恩佳院長捐贈給漳州師範學院的孔子聖像，在漳州師範學院鑽石廣場隆重揭幕。該校李進金校長、孔教學院湯恩佳院長、孔教學院湯甄德萍副院長、孔教學院呂天增副院長、漳州市統戰部副部長張少偉、市社科聯副主席李友明、市博物館館長吳其生、市文聯副主席黃良弼、市作家協會主席黃清河及我校有關部門領導、學者和師生代表共200余人參加揭幕儀式。李進金校長與湯恩佳院長共同為「孔子聖像」揭幕。李校長並代表漳州師範學院授予湯恩佳院長漳州師範學院「講座教授」聘書。

湯恩佳院長在揭幕致辭時說，向漳州師院捐贈孔子銅像，旨在為廣大師生豎起萬世師表的豐碑，弘揚孔教文化，宣導儒家「仁、義、禮、智、信」道德理念，讓學校師生經常瞻仰孔子聖容，尋找2500多年前孔子的智慧，永記孔子提倡的至理名言，以聖人為榜樣，接受孔子教誨，進而培養愛祖國、愛民族的情感及為人處世的道德倫理觀念，做一個既有



■ 湯恩佳院長（右）與漳州師範學院李進金校長（左）共同為孔子聖像揭幕。

科學文化知識，又有高尚品德的優秀人才。湯院長更熱情洋溢地介紹了世界各國對儒家經典和孔子的重視，提出儒家學說創始人孔子是中國民族的精神導師，以孔教儒學為主體的中華傳統文化正在走向復興之路，孔教儒學的價值得到了廣泛肯定。孔子代表的儒家思想，是中國56個民族、13億人民的精神軸心，是一種積極的價值觀和文化傳統。弘揚先聖思想，能促進世界和平，維護祖國統一，培育崇高的道德品質和促進多元文化繁榮共存，與世界其他各宗教文化平起平坐。

漳州師範學院校長李進金在講話中指出，兩千多年來，儒學在治國理念、人與自然和諧、人際倫理關係等方面，深刻地影響著中華民族的歷史和社會生活，成為中華文化的主幹。湯院長捐贈的孔子聖像，不僅為該校、為漳州增添了一道亮麗的景觀，也必將在一代代漳師學子心中樹立起一座精神豐碑，鼓勵他們以古代聖賢為榜樣，獻身于祖國的建設和發展事業。孔子聖像落座漳州師範學院，有利於增添學校的人文氣息，營造傳統文化氛圍，為廣大師生樹立重德修身、敏而好學的表率。學校將以此次孔子銅像揭幕為契機，傳承先賢精神，加強校風建設，提高辦學品質，以傳統文化建設促進學生道德建設，培養德技兼備的優秀人才。

■ 揭幕後，嘉賓合照留念。



■ 湯院長在致辭時呼籲：師生們要經常瞻仰孔子聖容，尋找2500多年前孔子的智慧。



## 貴陽孔學堂孔子聖像揭幕



■ 揭幕後，出席嘉賓與孔學堂領導合照留念。

孔教學院湯恩佳院長為貴陽孔學堂捐贈一尊孔子聖像。近日，湯院長應邀為孔子聖像揭幕。此孔子聖像由青銅鑄造，高1.8米，屹立在1.2米高的花崗岩基座上。銅像衣冠肅整，手持竹簡，面目和藹可親，是孔子正在傳授講學的栩栩刻畫。

貴陽孔學堂地處花溪十里河灘國家城市濕地公園中段，佔地130畝，建築面積2萬多平方米，因襲宏偉、大氣的漢唐風格，並融入貴州地域建築元素。主要建築包括大成殿、杏壇、講堂群、六藝學宮、鄉賢祠、陽明祠、奎文閣等，主要功能是講學、研究、修習，兼具祭祀、禮典、典藏等功能。

湯恩佳博士希望貴陽市民能瞻仰孔子聖容，尋找2500多年前孔子的智慧，以聖人為榜樣，既有科學文化知識，又有高尚品德。



■ 湯恩佳院長伉儷（左）、美國夏威夷大學成中英教授（右二）及孔學堂領導為孔聖像揭幕。

## 閩南科技學院孔子聖像揭幕



■ 湯院長在致辭時，讚揚閩南科技學院宣導「敬天」思想的成績。

閩南科技學院舉行了隆重的孔子聖像揭幕儀式。聖像捐贈人、孔教學院湯恩佳院長伉儷，孔教學院呂天增副院長，南安市李清安副市長，福建師範大學郭警修校長助理，泉州市文廟管理處何振良先生，福州市孔子學會柯遠揚常務副會長，孔子75代孫，福州市孔子學會孔海欽秘書長，閩南科技學院戴宏達董事長、戴寬南副董事長、郭丹院長、林明旭黨委常務副書記和相關部門、師生代表，福州市孔子學會理事、部分會員以及社會各界人士參加了揭幕儀式。

湯恩佳院長在揭幕致辭中闡述了孔子儒學思想的精髓。他認為閩南科技學院「仰望星空、腳踏實地」的校訓意義深刻。希望孔子聖像矗立在學院，為廣大師生豎起萬世師表的豐碑，弘揚儒家文化，宣導儒家道德理念，永記孔子至理名言，以聖人為榜樣，接受孔子教誨，進而培養愛祖國、愛民族的情感，以及為人處世的道德倫理觀念，做一個既有科學文化知識，又有高尚品德的青年人。湯院長更闡述了孔子儒學思想的精髓，他希望通過捐贈孔子聖像，弘揚儒家文化，培養廣大學生愛祖國、愛民族的情感和高尚的道德倫理觀念。

郭警修校長助理在致辭中指出，湯院長2009年為福建師大捐贈了省內高校第一座孔子聖像，現在又為閩南科技學院捐贈了省內獨立民辦高校的第一

座孔子聖像，其情可嘉，其舉堪頌，表明湯院長對福建師大和閩南科技學院的支持和厚愛，作為負有創造人類心靈神聖任務的大學，矗立孔子聖像使廣大教職員工和青年學生及所有前來瞻仰的人們，能夠見賢思齊，思考孔子教誨，對於培養愛祖國、愛民族的情感，產生激勵作用。對閩南科技學院進一步弘揚中國優秀傳統文化、提高人文素養、建設和諧校園文化等，將發揮積極作用。

郭丹院長在致辭中對湯恩佳院長捐立孔子聖像表示熱烈的祝賀和衷心的感謝。他指出，學院依託百年名校福建師大的優質教育資源和菲律賓愛國華僑的投資，高度重視學生的人文素質教育，大力實施校園文化建設工程，主要培養經濟建設和社會發展急需的應用型高級專門人才。孔子聖像的落戶，使學院又增添了一道獨特的人文景觀。它將以具體可感的形象，激勵廣大青年學子瞻仰先師聖容，思考聖賢教誨，學習、秉承、弘揚中華民族文化傳統。他希望廣大師生銘記湯先生的一片心意，敬奉賢人、見賢思齊，發奮學習、努力工作，團結拼搏、開拓創新，為中華民族優良傳統的發揚光大、為中華民族的偉大復興作出應有的貢獻！

閩南科技學院敦聘湯恩佳博士為客座教授。及後，湯恩佳院長在閩南科技學院學術報告廳為學院師生作了題為《儒家思想與大學生成長》的學術講座。



■ 嘉賓為孔子聖像揭幕。



■ 出席孔子聖像揭幕嘉賓合照留念。左七為湯恩佳院長，右十為湯甄德萍副院長，右九為呂天增副院長。

## 六宗教癸巳年新春團賀



湯恩佳院長發表新春賀詞

六宗教領袖在蛇年新春團賀上祝福香港社會，有宗教領袖呼籲當局建設社會，也要保持廉潔以取得人民信任。

香港六宗教領袖座談會假葵涌的佛教林金殿紀念學校舉行癸巳年新春團賀，約三百位宗教信徒參與，六位宗教領袖（佛教、天主教、孔教、伊斯蘭教、基督教，以及道教）先後發表賀辭。

孔教學院湯恩佳院長致辭時呼籲維繫廉潔社會，他指「廉潔

奉公，除了是市民的責任，更是政府管治的依歸」。「民無信不立，民眾信任的基礎是廉政。」他祝願社會繼承和發揚儒家文化，與時並進，在政治、文化、宗教各方面加大發展力度更是當務之急。

湯院長又稱，香港六宗教行善並互相補足，能夠為其他地方的宗教和諧起著示範作用。

## 港澳宗教界代表人士國慶訪京團



港澳宗教界代表人士與國家宗教局領導合照留念（前排右八為孔教學院湯恩佳院長）。

國家宗教事務局王作安局長、張樂斌副局長在國宗局會見了港澳宗教界代表人士國慶訪京團一行，賓主雙方進行了友好的交流。

王作安局長向訪京團一行介紹了一年來國宗局的主要工作情況，充分肯定了港澳回歸以來，特別是近一年來港澳與內地宗教交流所取得的巨大成績，鼓勵港澳宗教界代表人士繼續凝聚和團結港澳同胞，繼續維護和促進港澳與內地經濟社會的穩定發展。他表示，國

家宗教事務局將在「一國兩制」和「互不隸屬、互不干涉、互相尊重」的基礎上，繼續支持內地與港澳宗教界開展友好往來，為香港、澳門社會的繁榮、穩定、發展，為港澳和國家的根本利益貢獻更大的力量。訪京團一行對國家宗教事務局的熱情接待表示感謝，並就港澳及內地宗教工作與合作交流事提出了寶貴建議，王作安局長一一予以回應。